MEDITATION DES TEXTES DU DEUXIEME DIMANCHE DE L’AVENT- C
TEXTES : - Baruc 5, 1 – 9 ; - Philippiens 1, 4 – 6. 8 – 10 ; Luc 3, 1 – 6
En ce 2ème dimanche, apparaît le visage de Jean Baptiste, le Précurseur, pour nous appeler à la conversion sinon nous rappeler la nécessité de se convertir. D’où le thème de ce dimanche : « CHANGER ». Changer c’est :
Conformer sa vie à l’Evangile : pratiquer ce qui est recommander par le Christ.  
Arranger ou faire du ménage dans sa vie : enlever ce qui ne convient plus. Ainsi, pour changer il faut : Se laisser bousculer pour accepter la nouveauté et accueillir l’action de l’Esprit Saint qui renouvelle toutes choses et chaque être.
Dans l’évangile, Luc souligne deux éléments importants :
L’authenticité et la véracité des faits historiques qu’il raconte. Lui qui a réputation du médecin, il accorde beaucoup d’intérêt à l’histoire ; il précise les dates, les lieux et les personnages pour montrer que notre foi est fondée sur des faits vérifiables et apodictiques. Ainsi, on a par exemple le nom de Ponce Pilate dans le credo.
Le changement qui attire la miséricorde et le pardon des péchés. C’est ici qu’il convient de revenir sur l’importance du baptême qui efface le péché originel (Ac2,37-38) et la confession qui nous obtient par la miséricorde de Dieu le pardon des péchés. La conversion de Pierre (Jn21,15-19) qui a renié Jésus par trois fois et de Saül qui deviendra Paul (Ph3,4-14) en est un exemple. 
Dans la première lecture, pour le prophète le changement c’entrer dans la vision béatifique ou bienheureuse avec Dieu. Cette implique trois éléments :
Elle donne force à l’espérance : celui qui espère est joyeux et voit la vie toujours belle
Elle purifie la foi et nous donne de nous abandonner à Dieu qui est le Seul Maître.
Elle entretient la piété : elle soigne notre vie intérieure et renforce notre relation avec Dieu.
Dans la deuxième lecture, Paul est dans la joie de voir les signes du changement qui sont expression de l’action divine chez les Philippiens. Quels sont ces signes ?
Le progrès dans la connaissance du Christ qui permet de discerner ce qui est important. Car si tout est permis, tout cependant n’est pas utile et surtout ne conduit pas à Dieu. En effet, tout n’édifie pas (1Co10,23). Nous devon éviter de mener une vie désordonnée comme si nous ne connaissions pas le Christ (2Th3,6-7).
Mener sa vie dans la droiture : cette dernière vertu est liée à la justice et la vérité. 
Que Marie nous obtienne par sa prière la grâce d’une vraie conversion et d’un véritable changement de cœur. Amen. 
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