MEDITATION DES TEXTES DU PRIMIER DIMANCHE DE L’AVENT ANNEE LITURGIQUE C
TEXTES : - Jérémie 33, 14 – 16, - 1 Thessaloniciens 3, 12- 4, 2 ; - Luc 21, 25 – 36
Avec le 1er dimanche de l’Avent, nous commençons, pour la lecture de l’évangile l’année de saint Luc. Le temps de l’Avent a 4 semaines reparties en 2. La 1re partie va du 1er dimanche au 16 décembre, on chante la 1re Préface qui rend grâce de ce que le Seigneur soit déjà venu, en prenant la condition des hommes et elle annonce qu’il reviendra de nouveau, revêtu de sa gloire. Ainsi, cette partie est en continuité avec le temps ordinaire. La 2ème dite du 17 au 24, évoque les prophètes, la Vierge Marie et Jean Baptiste, pour nous préparer à entrer déjà dans le mystère de Noël. Durant cette période, on médite sur les thèmes de l’espérance et de la Conversion et la couleur liturgique est le violet (Mauve) sauf le 3ème dimanche (Gaudete, dimanche de la joie) où c’est le rose.
En ce dimanche, le Seigneur nous donne la consigne de rester éveillés et de prier. Ainsi, nous avons retenu comme thème : Veiller.
L’évangile et la 1re lecture définissent le « veiller », tandis que la 2ème, nous montre comment veiller.
Dans l’évangile, veiller signifie :
· Enter dans l’espérance du jour de la délivrance (Eph4,30), jour de la manifestation de sa gloire (Rm8,19). Il s’agit l’heure du Seigneur (Jn2,4). Le Seigneur nous invite à attendre son retour glorieux pour nous partager sa gloire (Lc12, 35-40).
· Faire attention et rester fermer dans la prière (Mt27, 41-42). Il est question ici de ne pas céder à la tentation. Car l’attente chrétienne se veut une fidélité à la prière et un combat contre le mal ou le péché.
Dans la première lecture, veiller veut dire :
· Attendre la réalisation de la promesse faite à David (2Sm7,1-17) : la restauration et le rayonnement de Jérusalem dans toute sa gloire. Et, c’est Jésus, le fils de David, accomplit cette promesse. Ainsi, Jésus vient rétablir l’humanité dans sa dignité et restaurer l’homme déchu par le péché.
· S’attacher à Dieu qui marche avec son peuple (Jos24,15) : un appel à grandir dans la foi en ce Dieu fidèle qui n’abandonne pas son peuple et écrit l’histoire avec lui.
Dans la deuxième lecture, on nous dit comment veiller :
· Par la pratique de la charité (2Tm4,6-8) : Jésus qui vient, nous apporte tout l’amour du Père. Ainsi, on ne peut aller à sa rencontre que si notre charité se fait intense, inventive et débordant.
· Par la pratique de la conversion : thème du 2ème dimanche
· En redoublant d’effort (2Tm1,6-8) : pour s’attirer et obtenir une grâce le jour de Noël. C’est tout le sens de « effort de l’Avent ». Il s’agit de faire un sacrifice pour dire à Jésus que l’on aime de tout son cœur.
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